

dernista esztétikai jegyeire helyezem a hangsúlyt. A dolgozat elméleti alapját elsősorban Walter Benjamin és Bertolt Brecht kép- és montázselméleti munkáit kortárs politikafilozófiai keretek között újraértelmező szakirodalom adja.

A dolgozatom első felének a tárgyát egy történeti elemzés képezi, amelyben Harun Farocki és Andrei Ujică archív felvételekből álló metadokumentumfilmjét, a *Videograms of a Revolution* (*Videogramme einer Revolution*, 1992, továbbiakban: Videogrammák) a kortárs román film realizmusának előfutáraként határozom meg. A gondolatmenetemben Farocki és Ujică filmjének az elemzése kapcsán vezetem be azt a realizmushoz való viszonyt, amelynek a hagyományában tárgyalom Radu Jude filmjeit. A Videogrammák a forradalom archív anyagának újramontírozásán keresztül az apparátus képterelési mechanizmusaira tesz reflexiót. A film a történeti perspektívának a „megmentéseként” is értelmezhető, ami a történelem elbeszélhetőségéről alkotott uralkodó narratívák árnyalására készíti a nézőt. Az esszéfilm ebben a tekintetben értelmezhető Walter Benjamin történelemfilozófiája felől: a filmben az archív anyag összemontírozása történeti folyamatok összetett relációjába helyezi a forradalmat. Egy szerzői intenciónak is a tanúi lehetünk, amely a román forradalom esztétikai rezsimjének újrendezését azáltal teszi lehetővé, hogy a történelem elbeszélhetőségének többrétűségét mutatja fel a magát objektívnek tételező apparátus által rögzített képekkel szemben. Az elemzés láthatóvá és elgondolhatóvá teszi a kortárs román film azon aspektusát, amely esztétikai megoldásokat keresve társadalmi kérdésekre, a kritika középpontjába a történelemmel való kapcsolatteremtés lehetőségét helyezi.

Bognár Emese (Újvidéki Egyetem Európa Kollégium)

A kiskorú bűnelkövetők reszocializációja a javítóintézeti nevelés során

Dolgozatomban a kiskorú bűnelkövetők reszocializációjával foglalkoztam, vagyis a 14 és 18 év közötti személyek társadalomba való beilleszkedéséhez hozzájáruló intézkedéseket vizsgáltam a szerb jogrendszerben. Korukból adódóan különös figyelmet kell fordítani lelki fejlettségükre a megfelelő büntetőjogi szankció kiválasztása, valamint alkalmazása során, ugyanis a szigorú büntetés helyett a reszocializáción, az oktatáson és a személyiségfejlődésen van a hangsúly.

Ebben az életszakaszban elengedhetetlen számukra a megfelelő támogatás és segítségnyújtás, melyet a javítóintézet falain belül megkaphatnak. Négy

reszocializációs intézkedéssel foglalkoztam részletesebben, ezek a következők: MUNKA, OKTATÁS, KÖZÖSSÉGI ÉS KULTURÁLIS TEVÉKENYSÉGEK, valamint a JUTALMAZÁSI RENDSZER.

Munkámban elemeztem a Köztársasági Statisztikai Hivatal eredményeit, melynek adatai alapján az elmúlt évtized során csökkent a kiskorú bűnelkövetőkkel szemben kiszabott szankciók száma a 2013-as adatokhoz képest, és valóban jelentős különbségeket észlelhetünk. E változás egyik eszköze megglátásom szerint a megfelelő reszocializációs programok alkalmazása is.

Bordé-Pavlicz Ádám (Szegedi Tudományegyetem) Kredics László, Monostori Tamás, Đurišić-Mladenović Nataša, Živančev Jelena, Vágvölgyi Csaba

Gyökérszöldségek vegyszermentes termesztését megalapozó innovatív növénykondicionáló mikrobiológiai készítmény kifejlesztése

A gyökérszöldségek (pl.: répa – *Daucus carota*; petrezselyem – *Petroselinum crispum*; zeller - *Apium graveolens*; cékla - *Beta vulgaris* cv. *crassa* pv. *conditiva*) termesztésének Magyarországon nagy hagyománya van. A termelés gazdaságosságának biztosítása miatt, az utóbbi évtizedekben megfigyelhető volt a szintetikus növényvédőszer, illetve műtrágyák fokozott használata. Ugyanakkor, mind a fogyasztói, mind a termelői oldalról egyre nagyobb igény mutatkozik a kémiai úton előállított szintetikus hatóanyagok helyettesítésére környezetbarát, biológiai-alapú készítményekkel, amely megközelítés a hosszútávon is fenntartható mezőgazdaság alapját jelentheti.

Legjobb tudásunk szerint jelenleg Magyarországon nem érhető el olyan kereskedelmi forgalomban lévő mikrobiológiai alapú készítmény, amelyet célzottan gyökérszöldségekre fejlesztettek ki. Jelen kutatásunkban elsődleges célunk egy olyan innovatív mikrobiológiai alapú növénykondicionáló készítmény kifejlesztése, amely hatékonyan alkalmazható a gyökérszöldségek (pl. cékla, répa, zeller) fenntartható termesztésében mind terméshozadás, mind pedig kórokozók elleni védekezés céljából. A kutatás részét képezi egy eddig a szakirodalomban még nem közölt, speciális mikrobiológiai alapú formuláció kifejlesztése is.

A KUTATÁS AZ INTERREG VI-A IPA MAGYARORSZÁG-SZERBIA EGYÜTTMŰKÖDÉSI PROGRAM („FERTILEAVES”); HUSRB/23S/11/027) TÁMOGATÁSÁVAL TOVÁBBÁ A KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM EGYETEMI KUTATÓI ÖSZTÖNDÍJ PROGRAMJÁNAK (EKÖP-24-4-SZTE-610) A NEMZETI KUTATÁSI, FEJLESZTÉSI ÉS INNOVÁCIÓS ALAPBÓL FINANSZÍROZOTT SZAKMAI TÁMOGATÁSÁVAL VALÓSUL MEG.